
Ata da 54ª (quinquagésima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São 

Domingos do Prata, realizada no dia 18 (dezoito) de setembro de 2023 (dois mil e 

vinte e três), em conformidade com o Art. 40, inciso II, do Regimento Interno desta 

Casa.  O Senhor Presidente solicitou a Vereadora 1º Secretário Sueli Perpétua 

Garcia Ávila que procedesse a chamada inicial que confirmou a presença de todos 

os Vereadores. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou abertos 

os trabalhos. Primeira Parte: Expediente: Leitura da Ata anterior que após ser 

colocada em discussão, foi aprovada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido 

feito pela Presidente do Conselho Diretor, Senhora Bibiana Maria Assunção Barros, 

vem por meio desse um momento da Tribuna Popular, durante a reunião do dia 18 

(dezoito) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), para apresentarem o 

processo do Projeto Câmara Mirim e Parlamento Jovem que está sendo 

desenvolvido na Entidade. A apresentação foi realizada pela Senhora Maria das 

Graças Drumond Andrade. Na sequência passamos para a solicitação do Senhor 

Nilton Célio Martins - Emater -MG, que também pede a palavra na Tribuna Popular 

para tratar sobre o turismo rural em nosso Município. Quem também falou sobre 

o assunto foi Edilma Martins, que contou sua experiência em visitas a outras 

cidades da região, considerando positivo a aplicação em nosso município que é 

extremamente rico para esse projeto. Segunda Parte: Ordem do Dia: Leitura dos 

Projetos e Anteprojetos: Leitura do Projeto de Lei nº 501/2023, de 07/08/2023, 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação dos dados sobre imóveis locados 

pela Prefeitura de São Domingos do Prata e dá outras providências, de autoria da 

Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Colocado em discussão e votação em 2º 

turno, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores presentes. Anteprojeto de 

Lei nº 020/2023, de 04/09/2023, Criz o Programa Municipal de conservação da 

água e solo no Município de São Domingos do Prata-MG e dá outras providências, 

de autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Foram lidos os pareceres 

das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação, de Saneamento 

Básico e Meio Ambiente que manifestaram-se favoráveis à aprovação da matéria 

em análise no que tange à legalidade e a deliberação sobre o mérito do anteprojeto 

é submetida ao plenário para decisão final. Colocado em discussão e a seguir 

votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Anteprojeto de Lei nº 

021/2023, de 04/09/2023, Institui a Política Municipal de Fomento ao Turismo 

Rural sustentável em São Domingos do Prata e dispõe sobre outras providências, 

de autoria do Vereador Gessy Martins Junior. Foram lidos os pareceres das 

Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação, de Saúde, Educação, 

Cultura, Desporto, Lazer e Turismo que manifestaram-se favoráveis à aprovação da 



matéria em análise no que tange à legalidade e a deliberação sobre o mérito do 

anteprojeto é submetida ao plenário para decisão final. Colocado em discussão e a 

seguir votação recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Anteprojeto de Lei 

nº 026/2023, de 18/09/2023, Dispõe sobre a criação e distribuição gratuita do 

“cordão de girassol” àqueles que possuam doenças, deficiências e /ou transtornos 

considerados ocultos, como forma de identifica-los nos estabelecimentos públicos 

e privados, com o objetivo de prestar a eles um atendimento preferencial, de 

autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila. Este anteprojeto de Lei foi 

encaminhado para suas respectivas Comissões Permanentes para posterior 

parecer. Anteprojeto de Resolução nº 056/2023, de 18/09/2023, Institui a Câmara 

Mirim no município de São Domingos do Prata-MG e estabelece normas para seu 

funcionamento e dá outras providências, de autoria da Vereadora Maria Aparecida 

Pinto Ribeiro. Este anteprojeto de Resolução foi encaminhado para suas 

respectivas Comissões Permanentes para posterior parecer. Anteprojeto de 

Resolução nº 057/2023, de 18/09/2023, Dispõe sobre a criação, no âmbito da 

Câmara Municipal de São Domingos do Prata, do Programa Parlamento Jovem e dá 

outras providências, de autoria da Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro. Este 

anteprojeto de Resolução foi encaminhado para suas respectivas Comissões 

Permanentes para posterior parecer. Projeto de Resolução nº 055/2023, de 

04/09/2023, Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Raimundo de Freitas 

Neto, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila. Foi lido o parecer da 

Comissão Especial composta pelos Vereadores Sônia Aparecida Martins, Edmilson 

Estevam e Gessy Martins Junior que recomenda a aprovação do referido projeto. 

Colocado em discussão e a seguir votação em turno único, recebeu a aprovação 

dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei Complementar nº 057/2023, de 

31/07/2023, encaminhado pela Mensagem nº 105/2023, Dispõe sobre o Código de 

Posturas do Município de São Domingos do Prata, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Após a leitura a Vereadora Maria Aparecida Pinto Ribeiro fez a 

solicitação de vistas ao Presidente sendo atendido. Projeto de Lei Complementar 

nº 058/2023, de 31/07/2023, encaminhado pela Mensagem nº 110/2023, 

Consolida o Programa de Agentes Comunitários de Saúde e o Programa Agente de 

Combate às Endemias; cria funções públicas para atender a esses programas e dá 

outras providências, de autoria do Poder Executivo Municipal. Em seguida 

passamos para a leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 312/2023, de 

18/09/2023, Requer a mudança de nome do Bairro Cerâmica para Bairro Irmã 

Mônica. A presente solicitação deverá ser respaldada por todos os membros desta 

Casa Legislativa e pela comunidade pratiana. Justificativa: Lamentamos 



profundamente o falecimento de Monique Jeanne Marie Joseph Leclerc, conhecida 

como "Irmã Mônica", ocorrido em 03 de setembro de 2023. Irmã Mônica foi uma 

mulher notável cuja dedicação incansável à comunidade de São Domingos do Prata 

deixou um legado inestimável. Seu trabalho incansável através da Fundação 

Monique Leclerc proporcionou oportunidades educacionais e apoio a crianças e 

adolescentes de diversas origens, contribuindo significativamente para o 

desenvolvimento e bem-estar da nossa região. A proposta de mudança de nome 

do bairro Cerâmica para Bairro Irmã Mônica tem como objetivo prestar uma justa 

homenagem à memória dessa ilustre cidadã, cujo legado de serviço e dedicação 

transcende gerações. Acreditamos que essa iniciativa não apenas reconhecerá seus 

méritos, mas também inspirará as futuras gerações a seguirem seu exemplo de 

altruísmo e compromisso com o bem comum, de autoria da Vereadora Sônia 

Aparecida Martins. Colocado em discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação 

dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 313/2023, de 18/09/2023, Requer ao 

Executivo Municipal seja estudada a possibilidade de se instalar um memorial da 

Praça Dr. Matheus de Vasconcelos à Irmã Mônica Leclercq, personalidade que 

marcou a história social de nossa cidade e merece ter seu legado perenizado ante 

as gerações, de autoria do Vereador Arlan Dias Martins. Colocado em discussão e 

a seguir votação, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. Requerimento nº 

314/2023, de 18/09/2023, Requer ao Poder Executivo Municipal através do 

Departamento de Obras que providencie a colocação de uma extensão de braço 

com iluminação no poste ao lado da Capela de São Geraldo, a rua se localiza 

próxima a BR e a falta dessa iluminação causa insegurança nos moradores que lá 

residem, de autoria da Vereadora Sueli Perpétua Garcia Ávila. Colocado em 

discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação dos Senhores Vereadores. 

Requerimento nº 315/2023, de 18/09/2023, Requer ao Executivo Municipal 

através do Departamento de Obras que providencie a reforma dos muros que 

cercam o cemitério da localidade na Comunidade do Macuco, uma vez que os 

mesmos estão caindo por falta de conservação, de autoria da Vereadora Valéria 

Drumond Guerra. Colocado em discussão e a seguir votação, recebeu a aprovação 

dos Senhores Vereadores. Não havendo nada mais a ser tratado o Senhor 

Presidente declara encerrada a presente Sessão, solicitando que a Vereadora Sueli 

Perpétua Garcia Ávila procedesse a chamada final que confirmou a inicial. Sala de 

Sessões da Câmara Municipal de São Domingos do Prata, 18 (dezoito) de setembro 

de 2023 (dois mil e vinte e três).  

 



 

 

  

 


